

美原油 上海原油 燃料油分析

2021年12月10日 星期五

美原油 上海原油 燃料油分析



美原油、上海原油近期行情综述：

美国原油指数**弱勢震蕩**。主要原因是有研究表明，现有的新冠疫苗对新病毒变种有效，消除了对燃料需求暴跌的担忧，另外**地缘局势紧张**加之伊核谈判令人失望提振油价。

上海原油**反弹整理**。原因主要是：美国原油指数**弱勢震蕩**，20日均线组合有利于空头。中国：11月份，制造业采购经理指数为50.1%，比上月上升0.9个百分点；非制造业商务活动指数为52.3%，比上月略降0.1个百分点；综合PMI产出指数为52.2%，比上月上升1.4个百分点，三大指数均位于扩张区间，表明我国经济景气水平总体有所回升。上海原油仍处于**相对高位**，近期或随着美国原油指数**反弹整理**。

美国原油指数弱势整理。具体分析如下

一、美元指数强势震荡

投资者对风险较高资产的胃纳有所改善，有报道称，南非 Omicron 感染者只出现了轻微的症状；加拿大央行周三决定**维持利率不变**；英国首相约翰逊在英格兰实施**更严格的新冠限制措施**，要求人们在家工作、在公共场所戴口罩，投资者下调了对英国央行加息路径的押注。

二、近期影响市场的国际信息

1、初步试验显示辉瑞-BioNTech 疫苗加强针可中和变异毒株奥密克戎

辉瑞制药和 BioNTech SE 表示，初步实验研究显示，可能需要接种其新冠疫苗的第三剂，以中和新冠病毒变异毒株奥密克戎，这一结果料将加快全球接种加强针的步伐，并有可能促使使用针对变异毒株的新疫苗。

PVM Oil Associates 分析师 Stephen Brennock 表示，有关奥密克戎变种对全球经济进而能源需求的冲击将小于最初所担心程度的谨慎乐观情绪占了主流。

2、上周库欣原油库存创 2 月以来最大增幅

美国能源信息署(EIA)周三公布的数据显示，上周美国原油库存降幅小于预期，同时产量增加，成品油库存也增加。

截至 12 月 3 日当周，美国原油库存减少 24 万桶，至 4.329 亿桶。这一降幅低于分析师预期的 170 万桶，因进口增加，以及美国再次释放战略石油储备。美国上周战略石油储备减少 150 万桶。

此外，美国的产量上升，达到了 1170 万桶/日，这是自去年 5 月疫情肆虐以来的最高水平。

炼油活动增加，推动汽油和柴油等成品油的总体库存增加。EIA 称，上周炼厂炼油量增加 15.4 万桶/日。炼厂产能利用率上升 1 个百分点，至 89.8%。美国汽油库存增加 390 万桶，预期为增加 180 万桶。

包括柴油和取暖油在内的馏分油库存增加 270 万桶，预期为增加 160 万桶。CHS Hedging 能源市场分析师 Tony Headrick 表示：“整体上成品油库存都在增加，影响远超原油库存的小幅下降。”

美国能源信息管理局(EIA)数据显示，上周库欣原油库存创下 2 月以来最大增幅，增加了 237 万桶。这足以使这个美原油交割中心的库存总量七周来首次超过 3000 万桶这一重要心理水平，中西部地区原油进口量跃升至每日 340 万桶的历史新高，东海岸原油库存上周减少逾 100 万桶，至 5 月份以来最低水平。

3、美国 10 月职位空缺数接近纪录最高、

美国 10 月职位空缺数跃升至有纪录以来的次高水平，凸显出雇主在填补岗位空缺方面所面临的挑战。

美国劳工部周三发布的职位空缺和劳动力流动调查报告显示，职位空缺数升至 1100 万，前月数据意外上修至 1060 万。辞职率降至 2.8%。职位空缺增加表明，尽管提高了工资和奖金，但雇主填补职位空缺仍然困难重重。随着新毒株引发健康担忧和影响育儿安排，劳动力供应可能一段时间后才能跟上需求水平。来自劳工统计局的数据显示，10 月美国有 740 万人失业，远低于空缺职位数量。

总体而言，美元指数强势震荡；美国原油库存不及预期利空油价，但油价受到疫苗研究利好消息提振，市场对变异毒株奥密克戎担忧情绪骤降。短期油价或维持弱势震荡。

上海原油走势展望：反弹整理

一、人民币强势，在岸人民币 9 日在 6.3442 附近运行，维持强势，抑制上海原油价格；美元指数强势震荡，9 日在 95.987 左右强势震荡，抑制上海原油价格。

二、国内：中国：11 月份，制造业采购经理指数为 50.1%，比上月上升 0.9 个百分点；非制造业商务活动指数为 52.3%，比上月略降 0.1 个百分点；综合 PMI 产出指数为 52.2%，比上月上升 1.4 个百分点，三大指数均位于扩张区间，表明我国经济景气水平总体有所回升。上海原油仍处于相对高位，近期或随着美国原油指数反弹整理。

三、上海国际能源交易中心 12 月 8 日沥青中质含硫原油交割仓库数量日报：中质含硫原油交割仓库数量总计 6287000 桶，较前一交易日仓单数量减少 0 桶，其中中化弘润潍坊减少仓单数量为 0。

四、技术上看，短期 485 附近阻力较强，20 日均线组合有利于空头，短期 K 线组合弱势震荡。关注 485 点附近的阻力，420 点附近有支撑。

受以上因素影响近期或随着美国原油指数反弹整理。短期关注 485 附近的阻力，20 日均线的阻力较强；预计近期整体走势会在 420-485 区间运行。

短期建议以 485 点为止损，在其之下逢高沽空操作，反之会转强可做多。

燃料油走势分析：弱勢整理

盘面情况：上海期货交易所燃料油指数从近期**高点 3285 点**（10 月 13 日）震荡下跌到 2754（11 月 5 日）整理后再创新低**2370（12 月 3 日）**。20 日均线组合有利于空头。燃料油指数近期整理，2750 点附近有阻力，短期期价在 2400-2750 区间运行，2750 阻力较强。

消息面：1、新加坡企业发展局(ESG)公布的数据显示，截至 12 月 8 日当周新加坡包括燃料油及低硫含蜡残油在内的残渣燃料油**库存减少 4950 吨至 38030 吨**。2、波罗的海贸易海运交易所数据显示，整体干散货运价指数**上涨 117 点，报 3352 点**。

现货价格：12 月 8 日新加坡燃料油（高硫 380Cst）**现货报价 402.71 美元/吨**，较上一日**上涨 16.72 美元/吨**；**0.5%低硫燃料油现货报价 567.16 美元/吨**，较上一日**上涨 9.58 美元/吨**。

仓单库存：上海期货交易所燃料油期货仓单为**67720 吨**，较上一交易日持平。新加坡燃料油库存**1981.5（周，万桶）**，**下跌 308.80（周，万桶）**。

后市展望：

燃料油指数弱勢整理。美元指数强势震荡；奥密克戎变异毒株影响全球燃料需求的担忧缓解，伊朗核问题谈判再度陷入僵局，国际原油继续回升；新加坡燃料油低硫与高硫燃料油价差回落至 164.45 美元/吨。

技术上**2750 点附近有阻力；燃料油指数 20 日均线有利于空头，期价在 2750 点一线阻力较强，建议短线在 2400-2750 区间交易为宜。**

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。